

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

Helyben: Vidékre:  
 egész évre K 12.— K 14.40  
 félévre " 6.— " 7.20  
 negyedévre " 3.— " 3.60  
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
napok kivételével mindennap  
: : : délután 6 órakor. : : :

Hirdetéseket felvesz a kiadó-  
hivatal, Kapu-utca 50 szám  
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.  
TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZKÉ BÉLA  
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
Kiadóhivatal: Kapu-u 50. — Telefon-szám: 515

## Elhalasztják a választásokat.

Mind nagyobb bizonyossággal terjed az országban az a hír, hogy a kormány az ötéves képviselőházi ciklus elteltevel nem írja ki a választásokat, hanem meghosszabbítja a képviselők mandátumát. Többször szárnyra kelt már a kormánynak ez a szándéka s mindannyiszor hivatalos és félhivatalos cáfolatok igyekeztek gyöngíteni e hírek erejét. A legutóbbi napok újból felszínre vetették a kormánynak ezt a szándékát — s íme, az eddigi kormányzok ellenére elmaradtak a cáfolatok. Ilyen körülmények között nincs okunk kételkedni a készülő újabb merényletben, amelyet pusztán pártpolitikai érdektől vezéreltetve akar elkövetni Tisza a tételes törvénnyel szemben.

Ez a kapkodó, minden intézményt a pártcélok érdekszférájába vonó politika romboló hatása már katasztrófával fenyegeti állami létünket, nemzeti érdekeinket. Látjuk miképpen esik áldozatul a munkapárti önzésnek a szentnek gondolt sajtószabadság, esküdtszék, gyülekezési és egyesülési jog. A mi

ma még törvény, amelynek maga a kormány igyekszik érvényt szerezni, azt holnap ugyanaz a kormány semmisíti meg, nem állami érdekből — amely esetben indokolt a törvények megváltoztatása, — hanem pusztán azért, mert ez, vagy amaz a törvény nem tetszik eléggé a kényurnak, vagy pártja panamáinak akadályául szolgál.

A most készülő újabb merényletet azzal indokolja a kormány, hogy a választókerületek beosztásáról szóló törvény végrehajtásával a ciklus végéig el nem készülhet. Valódi oka ezzel szemben az a tény, hogy a kormány általános népszerűtlensége miatt nem mer a választók elé lépni, fél a csufos kudarcától, a csufos bukástól. Még reakciós választójogi törvénye sem biztosítja részére a többséget, a pártkaszsa pedig kimerült, az ország lakossága jól lakott már a munkapárti garázdálkodástól.

Preparálni kell tehát az ország választóközönségét Tisza szájaize szerint, puskával, szuronnal, szolgabíróval, hadd mutassa meg a jövő választ-

tás, hogy még mindig az ország „bizalmának“ letéteményese Tisza és pártja.

Hasztalan azonban minden erőlködés, a közvéleményt mesterséges eszközökkel irányítani nem lehet. Előbb-utóbb, de eljön az csufos vég, amely az enyészetbe löki Tiszát és elvtelen pártját.

(M.)

### Lelkigyakorlatok a középiskolákban.

A középiskolák részére a nagybőjtben tartani szokott lelkigyakorlatokat ez idén a brassói r. k. főgimnáziumban f. hó 18-ától 22-ig, a főreál-, felsőkereskedelmi- és faipari szakiskolákban 23-ától 25-ig tartják meg. Még pedig:

A brassói főgimnázium részére az intézet kápolnájában szerdán, f. hó 18-án d. u. 4 órakor kezdik meg szentbeszéddel. 19-én, csütörtökön d. e. háromnegyed 8 órakor, fél 11 órakor d. u. 3 órakor és 5 órakor lesznek beszédek. 20-án ugyanolyan időben tartják meg a szentbeszédeket, mint 19-én. 21-én, szombaton, szentbeszédek: reggel há-

rallal az élükön. Ezek megverik a viszhangot.)

G. H. P.: Hass! Alkoss! Gyarapíts! (Ukácusra nagy hatással van e pár szó, sokat alkot, úgy, hogy lefordul a miniszter elnöki székről s az élőhalottak számát gyarapítja.)

G. H. P.: (természetesen) Most vagy soha! (beleül a miniszterelnöki székbe.) A szin elsötétül. Olykor hangok hallatszanak, de ezeket megeszik röptikben Erőék!

III. Felvonás (Apotheosis.)

A nemzet: (Foszlányokban hever) És ezt én előre láttam.

A sajtó: (egy fára fölakasztva) És ezt én előre mondtam.

G. H. P.: (gyönyörben uszik, ujjait lefelé hajtja s kitör belőle a paraszt humor) Kódis népnek nincs hazája!

(Izzó vörösből megjelenik egy — ? — G. H. P. reámered, megmered, megdermed. A kérdőjel reátekerődik nyakára és megfojtja. Az összes eltiprottak fölélednek. G. H. Pistát utánvétellel elküldik Gesztre. A nemzet kiközösíti, a föld kidobja, a sajtó elhallgatja.

Filippó.

?

I. felvonás. (Otthon.)

Hetyke Pista: (a szin elé jön.) Az Isten áldja meg kenteket, hát vegyenek engem is észre már egyszer. (A nagyközönség nem veszi észre.)

H. Pista: (fölbuzdulva.) Tyűh a teremburáját maguknak. Hát osztán mi a macskának szülemtem én? Hát csakugyan nem vesznek észre? (A nagyközönség csakugyan nem veszi észre.)

H. Pista: (sörényét meglöbögve, tenyerét kivágja.) Hát fogadjunk, hogy észre vesznek! (Ekkor észre veszi, hogy nagyközönség egyáltalán nincs is, hanem ő egy bihari rengetegnek kiabál, a nagyközönséget csak ő vette észre.)

H. Pista: Eunye. Ennek fele se tréfa. Itt tenni kell valamit. (Lassan, vissza-vissza tekintgetve „Itt tenni kell valamit... itt tenni kell valamit,“ fixa ideával a homályba merül s ördögi sietséggel által uszik egy pár századot s keizerben, pápaszemmel megjelenik újra és széles gesztussal Gesztet teszi meg pronomenjének.)

G. H. Pista: Voila. Íme az ember, aki újra teremti a magyart. (Különböző megvilá-

gításban egy expressbe lépik be, amelynek tábláján „Országház“ felirat van.)

II. felvonás. (a nemzet szinpadán.)

(Az express megérkezik. G. H. P. kiszáll belőle. Mandátum nevezetű tárcáját az asztalra vágja.)

Az országház: (alapjában megrendül) Nagy idők, nagy emberek.

G. H. P.: (rátartóan) Én házelnök akarok lenni. (A földből apró, sima fejű emberek jönnek, a hátukon sötét hoznak, kezeikben a Panama gummi sarkot.)

Ukácus: (gyengéden) Hozsánna neked fiam! Téged vártunk. Érted epedtünk. (Rántik a sötét, ezáltal egy sebezhetetlen kérget kap. Lábaik rászögzik a panama gummi sarkot s elindítják az elnöki székekkel.)

G. H. P.: És most munkára fel! Mert ég már a kezem. (Ukácus és Comp. körül-fogják, kezeiről lenyalják a sötét s időközönként „Kijárás“ feliratu érmekeket csempésznek a dédelgetett fiú kezébe.)

G. H. P.: (felordít) Ki kiabál itt? (Távolról „viszhang...“ Hárszabályok... hárszabályok...?!... Rémes csönd. G. H. P. belenyul az asztalfióba... Apró kis ólom katonákat szed ki és elindítja őket Erő corpo-

romnegyed 8 és fél 11 órakor és d. u. fél 3 órakor, utána szentgyónás. 22-én vasárnap d. e. 7 órakor XII. szentbeszéd, szentmise s közös szentáldozás.

A szent beszédeket Szentiványi Károly ráfóti prépost tartja.

A főreál-, felsőkereskedelmi- és faipari szakiskola növendékeinek a lelkigyakorlatot Balogh József főgimnáziumi hittanár tartja a róm. kath. főelemi fiúiskola rajztermében. Még pedig: hétfőn, f. hó 23-án d. u. 3 és 5 órakor, 24-én, kedden 8, 9, és d. u. fél 3 órakor, mely után gyónás. F. hó 25-én, szerdán 8 órakor szentbeszéd, utána közös szentáldozás.

## A Brassói Róm. Kath. Nőegyesület irodája.

Egy nagy lépéssel haladt megint előre a szépen, áldásosan dolgozó Róm. Kath. Nőegyesület. Új alapszabályai értelmében márc. 1-én megnyitotta hivatalos irodáját a Kath. Körnek e célra szíveségből átengedett hivatalos helyiségében (Kolostor-utca 29. II. lépcső, I. emelet.) Az iroda egyelőre hetenként kétszer lesz nyitva, s áll a nagyközönség rendelkezésére: szerdán és szombaton délután 4, és fél 6 óra között. Az iroda vezetésére a felnőtt leányok congregációjának 8 lelkes tagja vállalkozott, akik beosztott sorrendben kettesével végzik az inspekción s adják meg a nagyközönségnek a legnagyobb készséggel a kath. nőegyesület ügykörébe vágó minden kérdésre a szükséges felvilágosításokat.

A Brassói Róm. Kath. Nőegyesületnek munkaköre új alapszabályai értelmében tetemesen megnövekedett, három szakosztályal bővült egyszerre: Szt. Antal védnöksége alatt álló Jótékonyági, — Házi Betegápolási — és Cselédvédelmi szakosztályal. Épen ez a körülmény tette szükségessé egy központi iroda berendezését, megnyitását.

Az iroda foglalkozik mindhárom szakosztály ügykörébe vágó összes dolgok irányításával, sőt díjtalan cselédelhelyezéssel is. A cselédotthonban alkalom nyílik a cselédleányok megismerésére. A cselédotthon vezetősége, továbbá azok a hölgyek, akik az otthon működését, fejlődését figyelemmel kísérik, mindjobban tisztába jönnek azzal, hogy melyik leány, milyen helyre volna alkalmas. Ilyen módon alakul ki a cselédelhelyezés és mivel e nagy munkát hozzáértő, művelt nők minden anyagi érdek nélkül teljesítik, szociális és morális szempontból egyaránt nagyfontosságú:

A nőegyesület, mikor az ingyenes cselédelhelyezés nagy munkájára vállalkozott, kettős célt tartott szem előtt. Az egyik a nőegyesületi tagok és a nagyközönség érdekeinek védelme, amásik mélyrehatóbb szociális indok: a cseléd gyámolítása, védelme. A nőegyesület ezen intézményével a szolgálatadók és cselédek közötti viszonyt oly összhangba igyekszik hozni, hogy az mindkét fél érde-

két kielégítse. Ha az egyik oldalon tanúsított jóindulat, türelem és elnézés, a másik oldalon hálával, szeretettel és ragaszkodással találkozik, akkor helyreáll ismét az a régi jó viszony, hogy a cseléd csak akkor hagyja el a szolgálatadóját, ha önálló családi tűzhelyet alapít.

Bár a kezdet akadályai, az uttörő munka nehézségei nagy feladatot rónak e tekintetben az egyesület tagjaira, bizunk a jó Istenben és önzetlenül dolgozó buzgó asszonyaink és leányaink lankadást nem ismerő lelkes munkakedvében, amely lehetetlen, hogy a kívánt eredményt idővel meg ne hozza.

A Cselédvédelmi szakosztály vezetősége, mivel a gondjaiba vett cselédleányok vallás-erkölcsös életét szíven viseli, mindazon házi-asszonyoknak, akiknél cselédet elhelyez, elsőrangú kötelességévé teszi, hogy a leányokat az egyház parancsa szerint vasár- és ünnepnapokon a szentmisére küldjék. Megkívánja továbbá, hogy alapszabályai értelmében a leányokat legalább kéthetenként küldjék el a cselédotthonba. A szolgálatból elbocsátott leányokat irányítsák vissza az otthonba. A cselédotthon utján felfogadott cselédeket másnak (rokonnak sem) az elhelyező intézet elkerülésével át ne adják.

Hisszük, hogy Brassó város művelt magyar közönsége megértve a Brassói Róm. Kath. Nőegyesületnek nemes intencióit úgy, mint a múltban, a jelenben és jövőben is rokonszenvvel kíséri szép munkáját.

## Brassóvármegye iskolái.

Közlünk egy statisztikát Brassóvármegye iskoláiról, ideértve a gazdasági tanintézeteket, kisdudovókat, elemi és középiskolákat is.

A brassóvármegyei Földváron van egy községi földmivesiskola állami kezelés alatt. Az iskolát 1871. évben alapították, két évfolyama van, 4 tanítóval és 28 rendes hallgatóval. A tanulók száma 1907-ben az iskolai év végén volt 31, 1908-ban 14, 1909-ben 18, 1910-ben 26, 1911-ben pedig 27.

Brassóvármegyében van 23 rendes kisdudovó, 2 állandó és 16 nyári menedékház. Elemi iskola: 71 mindennapi, 24 általános ismétlő, 6 nem szaktanító és 1 szaktanító gazdasági népiskola. 2 iparos-inas és 2 kereskedő-inas iskola. Polgári iskola 5 van, valamint egy kisdudovónő képző is.

Középköztetés szempontjából: van 3 gimnázium és 3 reáliskola.

A rendes kisdudovó növendékek száma 1912-ben volt: 1697, az állandó menedékházak növendékei 233-an, a nyári menedékházak növendékei 1342-en voltak. Az elemi iskolák közül a növendékek száma volt: a mindennapi elemi iskolában 10.910 az általános ismétlő iskolákban 1776, a nem szaktanító gazdasági népiskolában 333, a szaktanító gazdasági népiskolában 367. Az iparos inas iskolának 1246, a kereskedő inas iskolának 145 tanulója volt. A polgári iskolák tanulójának száma 906-ra rugott. A kisdudovónőképző intézetben 15-en tanultak.

A három gimnáziumban összesen 782 tanuló, a 3 reáliskolában 539 tanuló volt.

## NAPIHIREK.

**Keresztuti ájtatosság a plebánia templomban.** Szerdán délután német szentbeszéd, utána keresztut.

**Személyi hir.** Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök tegnap Kolozsvárról Budapestre utazott, hogy a püspöki kongresszus előkészítő ülésén elnököljön. A kongresszus f. hó 19-én, csütörtökön lesz.

**Az új brassói pénzügyigazgató.** Az Alkotmány írja: Mint illetékes helyről értesülünk, a Gedeon János halálával árván maradt brassói pénzügyigazgatóság betöltését illetőleg a döntés megtörtént. Sok intrika, mint a pénzügyi vezetőállások betöltésénél már régi szokás, folyt eddig, míg végre sikerült a megegyezés. Első jelölt: Tana Samu segesvári igazgató volt, de rideg természetű férfi, akit a brassói szárszáság nem volt hajlandó akceptálni s így elejtették. Szóba került még a soproni pénzügyigazgató: Pfuhl is, de ő nem vállalta, mert dunántúli német származású s inkább bécs közelében marad. A harmadik jelöltben történt a megállapodás s ez: Homolay Lajos székelyudvarhelyi pénzügyigazgató, kit gróf Mikes brassói főispán is akceptált. Az új pénzügyigazgató a kis udvarhelyi direkción éléről a nagy brassói igazgatóság élére kerül, ahol sokoldalú tevékenységének tág tere nyílik. Homolay ellen azért támasztottak nehézséget, mert a koalíció nevezte ki s annak is hive.

**A „Militärische Rundschau“ megszűnt.** A „Militärische Rundschau“ című folyóirat, amely tudvalevőleg a hadügyminisztérium hivatalos közlönye volt, nem lesz többé hivatalos, mert a fegyvergyárakkal összeköttetésben álló pénzcsoport tulajdonába, tehát magánkézbe ment át. A nevezett lap helyett a hadügyminisztérium most a „Militärische Zeitschrift“ című folyóirat mellékleteként heti folyóiratot ad ki, amely szakszerű cikkek mellett a hadügyminisztériumi sajtóiroda hivatalos közléseit hozza.

**A Népszövetségi torna- és football klub** folyó hó 16-án tartotta alakuló közgyűlését. A népes gyűlés egyhangú lelkesedéssel mondtotta ki a megalakulást, fogadta el az alapszabály tervezetet, megválasztotta a tisztviselőket és megalakította a választmányt. Kedvező idő esetén már vasárnap megkezdői működését.

**Városi közgyűlés.** Brassóváros képviselőlete havi rendes közgyűlését f. hó 26-án, esetleg folytatólag, 27-én d. u. tartja meg a tanács-ház nagytermében.

**Kabaret az Európában.** Steinberg Izsó igazgató, ki pénteken és szombaton este az Európa szálló nagytermében mindkét alkalommal zsúfolttal tartotta meg általános tetszés mellett Kabaret estélyét, mint értesülünk, méltányolva a közönség pártfogását, tegnapelőtt Budapestre utazott, hogy társulatába új tagokat szerződtessen. Új társulata Brassóban f. hó 18-án, szerdán este mutatkozik be s tart előadást öt napon keresztül. A kabaret est kezdete este 8 órakor.

## Hová sietsz barátom?

Megyek **MARKÓ ISTVÁN** férfiszabó divattermébe, Brassó, Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

## Miért méssz hozzá?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid áron, jer tégy te is próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

Fentartott hely 2 korona, belépti díj 1 korona. Új tagokul sikerült szerződtetni Bodrogi Jóskát, a híres grotesk komikust, Nedits Natoliát, népdal énekesnőt s Goldi és Edi táncosokat.

A „Brassói Székely Társaság” folyó hó 18-án este fél 8 órakor a Polgári Kör helyiségében rendes összejövetelt tart a következő tárgysorozattal: 1. Jelentések. 2. Előterjesztések. 3. Folyó ügyek.

**Öngyilkos pénzügyőr.** Huszti Mózes predeáli pénzügyőri fővigyázó tegnap a fogarasi temetőben nővére sirján agyolotta magát. Hogy mi vitte rá e rettenetes tetteire, nem tudják.

**Elfogott kabáttolvaj.** Megírtuk, hogy dr. Dobrescu Aurel feljelentést tett a rendőrségen lopás címen ismeretlen tettes ellen, ki télikabátját a várószobából ellopta. A tettes tegnap óta a rendőrség foglya. Ugyanis egy méhkerti tanító tyuklopáson csipte rajta Kranga Pompejst, szentpéteri román tanító fiát. Krangát emiatt átadták a rendőrségen. A tyuktolvaj a Dobrescutól lopott télikabátban jelent meg s ez volt árulója. A rendőrség most annak megállapítása után nyomoz, hogy Csia járásbíró iroda helyiségébe nem-e Kranga tört be.

## Táviratok.

### A képviselőház ülése.

B p e s t. márc. 17. A képviselőház mai ülésén az elnök bejelentette Szekcsáh lemondását. A ház a lemondást tudomásul vette s egyben intézkedett az új választás kiírásáról. Jelenti az elnök, hogy Hazai honvédelmi miniszter holnap fog válaszolni a Rakovszky interpellációjára a parlamenti őrség ügyében. A nemzetiségi vitában Neugeboren Emil szász nemzetiségű beszélt Tisza válasza mellett.

### Teleszky lemondását megcáfolják.

B p e s t. márc. 17. A kormányparti lapok a Teleszky pénzügyminiszter távozásáról elterjedt híreket a legerényesebben megcáfolják.

### A „Saskör” és Tisza.

B p e s t. márc. 17. A „Saskör” tegnapi gyűlésén határozatot hoztak, melyben Tiszát erősen támadják, hogy a parlament békéjét enyire feldúlta s felszólítják, hogy ha másképp nem, hát akkor távozásával hozza helyre a rendet.

### Az osztrák válság.

B é c s, márc. 17. A kormány hivatalos nyilatkozatot adott ki, amelyben kijelenti, hogy nem szívesen veszi igénybe a 14-ik szakasz alkalmazását, de maguk a pártok utaltak e szakaszra. A válság a kormány szerint nem fog mélyebb rázkódtatással járni. A szükségszakaszt pusztán a legsürgősebb állami teendők alkalmazásánál fogják igénybe venni.

Császári kézirat a Reichsratot ma elnapolták.

### Az első albán miniszterium.

D u r a z z o, márc. 17. Az első albán miniszterium megalakult. Tagjai a következők: Elnök és külügyminisz-

ter: Turkán pasa; hadügy és pénzügy: Essad pasa; belügy, posta- és távirda: Prenkilboda; igazságügy és közművelődés: Acis pasa; közoktatásügy: dr. Turtulle, végül földművelés és kereskedelemügyi miniszter Hassa béj lett.

### A suffragettek újabb rombolása.

B i r m i n g h a m, márc. 17. A suffragettek Kings mellett felgyújtottak egy vonatot, amelynek kilenc kocsija teljesen elégett.

### Titokzatos megbetegedések Innsbruckban.

I n n s b r u c k, márc. 17. Trambellinoban, Innsbruck közelében 20 ember eddig még nem ismert betegségben megbetegedett s ketten meghaltak. Azt hiszik, hogy valamilyen fertőző betegség pusztít, amelyet azonban még nem tudtak megállapítani. A többi 18 beteg állapota javul.

### Görögország jegyzéke a hatalmakhoz.

A t h e n, márc. 17. Görögország jegyzéket intézett a hatalmakhoz amelyben kijelenti, hogy azokat a helyiségeket, amelyeket ki fog üríteni, egyelőre nem adhatja át az albán csendőrségnek, mert az albánok állandó támadásaikkal nyugtalanítják a görög — albán határ lakosságát. A görögök nem akarnak harcba bocsátkozni, a helységek kiürítése azonban ennek dacára lassan és fokozatosan tovább folyik.

### A francia pénzügyminiszter feleségének gyilkossága.

P á r i s, márc. 17. A francia pénzügyminiszternek Caillauxnak felesége tegnap a „Figaro” szerkesztőségében revolverével többször rálőtt Calmette szerkesztőre, akit súlyosan megsebesített. A tett oka az volt, hogy a Figaro már hetek óta a legkimélettebb harcot folytatja Cailleaux pénzügyminiszter ellen s a felesége ezért bosszút akart állani.

A merénylet este fél 7 órakor történt. Calmette szerkesztő ekkor ért ugyanis a szerkesztőségbe, mire Cailleauxné 5-ször egymásután rálőtt. Calmett összeesett, mire automobilon a kórházba szállították, de mielőtt megoperálhatták volna éjjel 2 órakor meghalt.

P á r i s, márc. 17. A Cabinet az esettel kapcsolatban minisztertanácsot tartott, amelyen felolvasták Cailleaux lemondó levelét. Doumergue és Malloy miniszterek Cailleauxhoz siettek s igyekeztek rábeszélni, hogy vonja vissza lemondását, amit ő megtagadott. Mindazonáltal a lemondást nem tekintették véglegesnek s erről csak a mai minisztertanácson fognak határozni.

Az eset Párisban óriási fetűnést keltett. A merénylő asszonyt a rendőrségre kísérték és őrizetbe vették.

P á r i s, márc. 17. Calmette szerkesztő Bourget Paul író társaságában ment a szerkesztőségbe s utközben mutatta Bourgetnek a Cailleauxné név-

jegyét, mire ez megjegyezte, hogy talán csak nem fogja az asszonyt fogadni, mi dolga lenne vele? Nemso-kára rá megtörtént a merénylet. Az asszonyt a Saint Lazare női fogházba szállították, ahol csendesen viselkedik. Ma meglátogatta az ura és rövid ideig négyszem között beszélt vele. Cailleauxné mielőtt tettét elkövette volna, elment Monier rendőrfőnökhöz s megkérdezte tőle, hogy mit tehetne az ellen, hogy a Figaro a támadásaival felhagyjon. A rendőrfőnök azt válaszolta, hogy ez ellen nincs mit tenni, mire Cailleauxné kijelentette, hogy akkor erőszakkal fogja azt megakadályozni.

A fogházban ma kijelentette, hogy tettét nagyon sajnálja s nagyon örült volna, ha Calmette életben maradt volna. — Cailleaux lemondását semmiesetre sem vonja vissza.

## Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank” brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

|  |        |
|--|--------|
| Magyar hitel . . . . .                     | 845.75 |
| Osztrák hitel . . . . .                    | 639.—  |
| 4 százalékos magy. koronajáradék . . . . . | 82.65  |
| Allamvasut . . . . .                       | 713.50 |
| Jelzálogbank . . . . .                     | 443.—  |
| Magyar bank . . . . .                      | 536.—  |
| Leszámitolóbank . . . . .                  | 514.—  |
| Rimamurányi . . . . .                      | 663.—  |
| Salgótarjáni . . . . .                     | 728.—  |
| Közuti vasut . . . . .                     | 631.—  |
| Városi villamos . . . . .                  | 333.—  |

Irányzat: Üzletelen, lanyha.

249—1914 végrh. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1914. évi 2101. sz. végzése következtében dr. Blecha Ödön ügyvéd által képviselt Özv. Jakab Alajosné brassói lakos javára 18000 K. s jár erejéig 1914. évi február hó 14-én foganatosított biztosítási végrehajtás után lefoglalt és 1464 kor. becsült következő ingóságok, u. m. butorneműek, dísztárgyak, fegyverek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíró 1914-ik évi V. 377-3 számú végzése folytán 18000 korona tőkekövetelés, ennek 1914. évi január hó 1. napjától járó 6 százalékos kamatai, és eddig összesen 484 kor. 50 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban, Kapu-u. 16. sz. a. leendő megtartására 1914. évi március hó 27-ik napjának d. e. 10 ó. határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XVI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltesék Kelt Brassóban, 1914. évi márc. 10. napján.

KALMÁR IGNÁC, kir. bir. végrehajtó

145—1914. végr. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. járásbíró ságnak 1913. évi Sp. VII. 227 sz. végzése folytán dr. Kupcsay Bernát ügyvéd által képviselt Egyesült izzólámpa és villamossági r.-t. javára 1000 K. — f. s jár. erejéig 1914. évi január hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 3980 koronára becsült következő ingóságok u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíró 1914-ik évi V. 145—1 sz. végzése folytán 1000 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi december 1. napjától járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 202 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig, Brassóban F e k e t e - u t c a 51 házszám alatt megtartására 1914. március 20. napjának d. e. 11 óra határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendelítetik. Kelt Brassó, 1914. évi febr. hó 25. napján.

TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

**Scherg Vilmos és Tsai**

Alapított 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:

Mindennemű uri divatszöveteket, női costum-szöveteket, egyenruhaszöveteket hivatalnokok és tisztek részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utitakarókat, utazó plaideket, futószőnyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

**Raktár: Brassó,**  
Ferenc József-tér.

**Elköltözés miatt**

gyönyörű háló és ebédlő butor, fürdőkád, rézüst

**eladó.**

Értekezhetni:

Malom-utca 7aa) szám

**Zongorát,**

tanitok háznál, vagy házon kívül. Kivánatra az orsz. zeneakadémián vizsgáztatok.

**Bachert**

ének-, zenetanító

Hosszu utca 66 szám.

**Szép, antik ékezetek garantált valódi kővel készítésre is**

**Lázár Mór**  
aranyművesnél  
Weisz-Mihály-u. 3.

**Asztalosok:**

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

**Butorraktárak:**

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

**Cipészek:**

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közi.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítésű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

**Déligyümölcs, zöldség:**

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iúster, friss és sós halak, valódi kóser-italok.

**Drogériák:**

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

**Éttermek:**

Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Piiseni ősforrás sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

**Ajánlható cégek Brassóban:****Divatáru-kereskedők:**

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiadja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérművekben.

**Gyertyagyárak:**

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

**Férfiszabó üzletek:**

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

**Festék-kereskedések:**

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

**Gázfelszerelési cikkek:**

Rádium gázszerelede,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalják.

**Mechanikus:**

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

**Vésnök Náhmaier**  
**Ferencz**  
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

**Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantáblégyezőket.**

**Fényképészek:**

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

**Gépraktárak:**

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffrad és Kosmos-kerékpárok.

**Hefegyártók:**

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árengedmény.

**Köszörüs és kések:**

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru köszörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

**Hűtőgyártó:**

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árengedmény.

**Vendéglők:**

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlije Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kőbányai és Czelli sör.

Gázvasalót, gázfűtőt, gázcsillárt legolcsóbban szerel fel

**BLAZEK**

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és kissetek karbantartását csekély havi díjért végzem. Cseppező vízvezetékek javítását vedőimnél díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

**JANCSIKA M.**

BRASSÓ, Vasut-utca 17. szerelhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

**Női fodrászok:**

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalják a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

**Női fűző-üzlet:**

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

**Szűcsök:**

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

**Vegyrtisztítók:**

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

**Vésnökök:**

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevél-szarazbélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23

**J. Weitzel J.**bádogos és vízvezeték szerelő  
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kisset berendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádogos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.